
2023年幼儿园微课设计方案小班 幼儿园
小班课程教案(通用8篇)

婚礼策划是指专业的团队或个人帮助新人规划、组织和执行
婚礼的服务。建立健全的奖惩机制，激励员工积极参与整改
工作。

幼儿园微课设计方案小班篇一

1．学习运用多种感官感知橘子的主要特征。

2．愿意参加观察橘子的活动，能用简单的语言讲述自己的发
现。

3．体验剥橘子和吃橘子的快乐。

4．发展幼儿的观察、分析能力、动手能力。

5．能在集体面前大胆发言，积极想象。

学会运用多种感官感知橘子的主要特征，并能用简单的语言
讲述自己的'发现。

幼儿的科学探究应从身边的事物开始，引导孩子关注周围生
活和环境中常见的事物，发现其中的有趣和奇妙，有益于保
持幼儿的好奇心，激发他们的探究热情，使他们从小就善于
观察和发现。“橘子”是秋天的时令水果，在生活中幼儿经
常可以吃到橘子，是幼儿熟悉和喜爱的食物，它色彩鲜艳的
外皮，和酸甜可口的味道，都对幼儿有着巨大的诱惑力，对
于我们小班幼儿来说更是如此。因此，在这个幼儿既熟悉又
感兴趣的活动中，我会及时组织幼儿交流和讨论，在师生、
生生互动中，让幼儿运用多种感官，主动探索，获得直接经
验，学习认识事物的方法，产生探索周围事物的兴趣和欲望，



具有一定的教育价值。

1、每人一只橘子；

2、榨汁机一台；

3、每人一只小水杯；

4、抹布。

1．出示橘子，激发幼儿兴趣。

师：小朋友们看，桌子上有什么啊？（橘子）

师：请每一位小朋友都到这个框框里拿一只橘子，拿不到的
小朋友看好，我要把橘子滚过来咯，接住。

2．观察橘子的外表，感知橘子的特征。

引导幼儿拿起一只橘子，启发幼儿用看一看、摸一摸、捏一
捏等方法观察橘子的形状、颜色等。

（1）师：现在你们都拿到橘子了，请你们摸一摸橘子，感觉
怎么样？

（2）师：看一看，橘子穿什么颜色的衣服？橘子是什么形状？

（5）师：请你们把橘子放在脸上亲一亲，感觉怎么样？

教师：橘子摸上去是光滑的，形状是圆圆的、扁扁的；颜色
有的绿，有的黄。突出来的地方是橘子的柄，凹进去的地方
时橘子的脐，放在脸上是冰冰的、凉凉的。

3．剥橘子：观察橘子的内部特征。



鼓励幼儿自己剥橘子，并把剥好的橘子放在盘子里。

引导幼儿大胆讲述，请个别幼儿尝试探索剥橘子的方法。

教师：把橘子翻个身找到凹进去的地方，伸出手指挖进去，
帮橘子脱衣服，我们一起来试试看。

师：剥开皮的橘子是什么样子的？闻一闻橘子是什么味道的？

师：你有吃过橘子吗？你吃过的橘子是什么味道的？吃吃看
今天你剥的橘子是什么味道的？（甜甜的，酸酸的）

教师：橘子的肉是橘黄色的，一瓣一瓣像月亮、像小船；水
分多，有点酸，有的甜；有的橘子有种子，种子像一颗颗白
色的珠子。我们大家都喜欢吃。

4．讨论橘子的其他

师：橘子除了可以直接这样“啊呜啊呜”的吃，还可以怎么
吃呢？

（榨汁吃）橘子有很多的营养，还能榨成果汁来喝。看，这
是一台榨汁机，请每个小朋友给我一瓣橘子，我们来把它们
榨成汁来喝吧。

5.讨论橘子皮的作用。

师：那剥下来的橘子皮有什么用，能怎么办呢？（泡茶喝）

幼儿园微课设计方案小班篇二

1、先将字卡红、绿、圆送给小朋友，再请一个小朋友上来拿
着字卡花边唱歌曲《找朋友》边找，最后请小朋友将两个字
卡组合在一起变成一个新词，并请幼儿读出新词。



找呀找呀找，花字宝宝找朋友，找呀找呀，找呀找呀，花的
朋友在这里

(1)师：小朋友你们见过什么样的花呢?

(2)师：小朋友你们见过什么花呢?

活动反思：

欣赏就是对美好事物的一种感受，它是培养情感、激发兴趣
的一种手段。而观察是欣赏的前提之一，在活动中我带着孩
子们先观察玫瑰花，让孩子们自主的发现玫瑰花的特征，发
现玫瑰花的与众不同之处，孩子们看的很仔细，讲的很认真，
连平时上课注意不集中的宝宝小朋友也静下心来仔细的观察
了！真让我感到高兴和兴奋，让我又发现了一种新的学习的
好方法。

幼儿园微课设计方案小班篇三

活动目标：

1、通过讨论，知道一些也才的名称、特征、生长环境以及挖
野菜所需的工具、材料。

2、乐意参与小组的讨论及材料的准备，有一定的任务意识。

3、帮助幼儿了解身体结构，对以后的成长会具有一定的帮助。

4、了解生病给身体带来的不适，学会预防生病的方法。

活动准备：

1、教师事先挖些野菜，每组一份。



2、活动前幼儿做关于野菜的调查表。

活动过程：

1、教师引导幼儿谈话，感知野菜的特征。

师：你吃过哪些野菜？

教师出事相应的野菜，帮助幼儿初步认识各种野菜的名臣及
外形特征。

师：你还知道哪些野菜？它们为什么叫野菜呢？

引导幼儿仔细观察野菜的根、茎、叶，了解其明显特征。

请幼儿在集体面前介绍各种野菜的根、茎、叶的特征以及自
己的发现。

2、引导幼儿讨论野菜的生长环境。

教师引导幼儿以小组为单位进行讨论，鼓励幼儿大胆发表自
己的意见。

3、引导幼儿讨论挖野菜所需的工具。

师：每组小朋友都想好了挖野菜的地方们可是我们怎样挖呢？
需要哪些材料帮助我们呢？挖到的野菜放到哪里呢？（请幼
儿以小组为单位在此讨论后，按组依次介绍。）

师：这些材料由谁来准备呢？（每个小组自己讨论一下。）
教师鼓励幼儿自己准备工具，并落实到每个幼儿，帮助幼儿
形成一定的任务意识。



幼儿园微课设计方案小班篇四

小学一年级(上期)第二课时

教学内容：

1.音乐欣赏《小星星变奏曲》

2.一起弹奏吧复习《猫鼠协奏曲》

3.节奏连连看《快乐的音符》

2.1音乐欣赏《小星星变奏曲》

教学目标：

重点难点：

1、通过《小星星变奏曲》感受钢琴优美的音色。

教学过程：欣赏《小星星变奏曲》。

1、导入：

播放动画：

动画内容：不同样式的钢琴图片及《小星星变奏曲》主题。

2、欣赏：

这首曲子非常的好听，它是哪个作曲家的作品呢，让我们来
看看下面的动画吧，告诉老师它是哪一个作曲家的作品。

播放动画



动画内容：莫扎特简介动画及《小星星变奏曲》动画。

小结：

同学们，这节课我们听辨了《小星星变奏曲》中钢琴的音色，
了解了作曲家莫扎特的生平和作品，下面我们一起复习第一
课学的《猫鼠协奏曲》吧。

2.2弹奏《猫鼠协奏曲》

教学目标：

1、复习三个一组黑键的位置。

2、学习两个一组黑键的位置。

重点难点:

1、学习两个一组的黑键位置。

教学过程：

1、复习：

复习第一课《猫鼠协奏曲》。

播放动画：完整奏1动画。

2、学习：

学习两个一组的黑键位置。

播放动画：

动画内容：乐乐讲解两个一组的黑键位置。



同学们，学习了三个一组的黑键位置，我们在琴键上找一找
两个一组的黑键位置在哪里呢?

同学们，如果你找到了两个一组的黑键位置，我们一起来弹
一弹吧!

3、完整奏：

播放动画：完整奏动画。

小结：

同学们弹奏得都很棒!全部受到表扬!下面我们来看看还有谁
会来到我们的课堂呢?

2.3节奏连连看《快乐的音符》

教学目标：

1、学习四分音符，四分休止符，以及节奏型。

重点难点：

1、掌握四分音符和四分休止符的时值，并且正确地弹奏。

教学过程：

1.导入：

同学们，今天我们来认识两个新朋友，他们是谁呢?让我们来
看一看吧!

播放动画

动画内容：乐乐讲解四分音符、四分休止符。



2、跟奏：

同学们，我们刚才认识了两位新朋友，让我们用我们的双手
来拍出它的节奏吧。

播放动画：

动画内容：跟奏动画。

3、示范奏：

同学们，认识完了新朋友，让我们跟着小球的节奏，来听一
听弹奏吧。

播放动画：

动画内容：示范奏动画。

4、完整奏：

同学们，让我们完整地跟着音乐来弹奏一遍吧，注意你的好
朋友四分音符和四分休止符的时值。

播放动画

动画内容：完整奏动画。

小结：

今天我们欣赏了莫扎特的《小星星变奏曲》，了解了作曲家
莫扎特的生平和作品，复习了第一课学的《猫鼠协奏曲》，
学习两个一组的黑键的位置，在课下的时间，要弹一弹《猫
鼠协奏曲》，巩固一下课上学习的知识。



幼儿园微课设计方案小班篇五

1.利用不同的材料制造人工雨。

2.创造下雨情景，感受想象创造的乐趣。

3.学习用语言、符号等多种形式记录自己的发现。

4.在活动中，让幼儿体验成功的喜悦。

5.培养幼儿对科学现象进行探索的兴趣。

1.提供一些供幼儿制造雨的材料，如可乐瓶，有孔的瓶盖，
吸管，树叶，海绵等，分类放在材料筐内。

2.准备几盆清水放置在室外。

(一)说说我认识的雨

师：1.小朋友，你们看到过下雨吗？你们看到的雨是从哪里
来的？

2.下大雨时是怎么样的？什么声音？(哗哗哗)

3.下小雨时是怎么样的？什么声音？(淅沥沥)可引导幼儿用
动作表示

4.你知道雨有什么用吗？

(二)探索人工降雨的方法

今天请小朋友们来当一回“降雨师”，我们也来下一场雨吧。

1.参观材料



老师准备了很多材料，请你用小眼睛仔细看一下

(1)幼儿参观

(2)交流

你看到了什么材料，教师根据幼儿说的，逐一出示材料

2.引导幼儿探索人工降雨的方法：

你们能用这些材料把水变成雨吗？

教师提出操作要求：选你喜欢的材料找一块空地进行尝试，
注意不要将水弄到自己的身上或别的小朋友身上。

幼儿自由探索

(1)乐瓶降雨：在可乐瓶内灌些水，拧上有孔的瓶盖，向地上
喷射雨

(2)管小雨：吸管蘸上水，向空中甩一甩，下小雨了

(3)海绵雨：将海绵吸饱水，一挤，下雨了

(4)树叶雨：用树叶兜水，向空中撒雨

(5)牙刷雨：用牙刷蘸点水，向空中甩一甩，下雨了

(6)小手来降雨：舀一把水洒洒是小雨，捧一捧水淋下来是大
雨

3.请幼儿分享自己是怎么样人工降雨的，演示降雨的方法

(三)给花草树木下场雨



师：花草和大树渴了，请为他们下场雨吧。

请幼儿选择一种或几种材料，给花草树木下下雨。

幼儿园微课设计方案小班篇六

《小手真干净》

1.让幼儿了解洗手的重要性

2.教会幼儿正确的洗手方法

3.培养幼儿养成饭前、便后、手脏时、勤洗手的卫生习惯

肥皂毛巾水一张纸一把剪刀

重点是幼儿洗手环节的练习，难点是在平时的生活中养成勤
洗手的习惯。

1.一个魔术作为课程导入。（小兔子的耳朵动动动…..）

2.教师提问，引入课题。

1教师：请小朋友们伸出你们的双手，看看如果手脏了怎样办？
(引导幼儿说出手脏了该去洗手)

2教师：谁能说说我就应怎样样洗手？(请个别幼儿讲讲，也
能够让幼儿小组讨论后再回答，同时也培养幼儿的语言表达
潜力)

3教师小结：适时的鼓励幼儿。

3．学习正确洗手的方法：

(1)用水把手打湿了。



(2)手心手背都要搓肥皂，并要搓到有泡沫。

(3)老师边示范边念儿歌：搓搓搓，搓手心，搓搓搓，搓手背，
换只手，再搓搓，冲冲冲，冲冲手，冲冲冲，冲干净，关上
水龙头，轻轻甩三下，一、二、三。

(4)幼儿在座位上边学儿歌边练习洗手方法。

4．教师组织幼儿在水管边实地洗手一次；幼儿洗手时，教师
指导个别幼儿洗手的正确方法，提醒个别幼儿，不要玩水，
节约用水，最后表扬正确洗手的幼儿。

幼儿园微课设计方案小班篇七

活动目标：

1、发展双脚的平衡能力及身体的协调性。

2、大胆探索，积极参与活动，体验活动中的快乐。

3、培养幼儿的合作意识，学会团结、谦让。

4、初步了解健康的小常识。

5、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

活动准备：

平衡板沙包篓子图画一张磁带鼓面一张

活动过程：

热身运动，我们都是不倒翁。

1、游戏：我们都是木头人。



2、提出要求再次游戏。

1、幼儿自由玩平衡板。

2、利用平衡板搭桥

a：幼儿集体游戏。

b：河面变宽，幼儿探索方法传递沙包。

c：加大难度，幼儿再次探索。

d：再次加大难度传沙包，并进行比赛。

3、游戏：找朋友

听音乐欣赏图画，放松身体并有序收好平衡板。

幼儿园微课设计方案小班篇八

1、幼儿通过找找、看看、说说了解常见的动物不同的睡眠姿
势。

2、进一步萌发幼儿对动物睡眠姿势的探索兴趣。

1、ppt课件—动物怎样睡觉

2、幼儿每组一套操作卡片

一、幼儿操作卡片

1.教师：小朋友，今天我们这里有许多有趣的动物卡片，你
们可以去看一看，找出一个你认为它是在睡觉的动物，然后
和好朋友看一看、讲一讲。



2.幼儿操作卡片，教师引导提问。

（1）你找到哪个动物在睡觉？

（2）你从哪里看出它在睡觉呢？

二、看图片讲述

1.教师：小朋友刚才找了好多睡觉的动物，讲得真好。

2.提问：谁讲给大家听听你找到哪个动物在睡觉？为什么你
认为它在睡觉？

（边讲边出示大图片）

3.课件演示，教师总结：

小朋友真聪明，知道仙鹤是单脚站着睡觉的。马是四脚站着
睡觉的。猫头鹰是睁只眼闭着眼睡觉的。

蝙蝠倒挂在树上睡觉。蛇盘着身体睡觉。它们和我们人类睡
眠姿势不一样。

三、拓展丰富

（幼儿讨论、讲解）

2.课件演示--蚕宝宝、鱼

（1）提问：它们是谁？猜猜它们是怎样睡觉的？

（2）观看课件：蚕宝宝抬着头睡觉；鱼儿停在水中睡觉。

让幼儿也学它们做做动作。



四、游戏巩固

1、教师：今天，我们有这么多小动物来一起做个游戏《它们
睡着了》。

我叫一个小动物名字，大家赶快学它们睡觉姿势，看看谁做
得快做得好。

2、结束：自然界有好多动物有奇妙的睡觉姿势，你们回去看
看电视、看看书以后再来讲给大家听吧！


